

## Способы охоты на гуся

Автор: Administrator

---



Охота на гуся очень популярна и, что немаловажно, добычлива. Охотниками разработаны различные способы охоты на гуся в зависимости от сезона, местности, повадок этих птиц. В среднюю часть Европы и Азии гуси прилетают весной, немного позднее уток. Они после зимовки задерживаются примерно на месяц, пока не кончится на севере зима. Гуси после зимовки являются истощенными, однако после прилета в среднюю полосу отъедаются в течение двух-трех недель.

Чаще всего кормятся гуси на пашнях, подбирают прошлогоднее зерно. Нередко от больших табунов диких гусей страдают сибирские регионы. Изголодавшиеся пернатые выедают недавно засеянные поля с зерновыми. Прожорливость гусей вошла в анекдоты охотников. Убитый гусь, который летел с пашни на воду, иногда бывает буквально набитым зерном, даже из клюва выпирающим. Гуси в течение суток дважды летают кормиться на поля и дважды на болота и озера - на приливку. Последний за день полет гуси совершают на ночевку. Если погода ветреная и на воде образуются большие волны, гуси могут ночевать на пашне, довольствуясь питьем из болотин и луж.

Гусь – птица очень осторожная и смысленная. Поэтому охота на гуся считается не легкой. На гуся способы охоты в каждом регионе свои. В ряде мест, например по реке Оби, хорошо развита охота с дикими манными гусями. Манных гусей, как правило, отлавливают во время их линьки. Затем их используют как живую приманку при охоте на пашнях и болотах. Обычно высаживают на воду несколько манных гусаков и гусынь. Гусаки для охоты приспособлены лучше, так как у них голос значительно громче и кричат они чаще. На Оби опытные охотники довольно искусно сами манят гусей. Они издают горланный звук, который схож с голосом гусака, при помощи тоненькой бересты, зажимаемой между ладоней.

## **Способы охоты на гуся**

Автор: Administrator

---

Одновременно с живыми манными гусями выставляются также профили гусей тех видов, которые традиционно пролетают над данной местностью. Профили легко вырезать из плотной фанеры.

Раскрашивать их надо по образу и подобию тушки убитого дикого гуся. Хорошо, если кроме профилей и живых гусей имеется в наличии 3-5 гусиных чучела. Чучела удобно изготавливать из осины или липы. Гусиные чучела надо выдолбить, чтобы они стали легче и лучше сидели на воде.

Высматрев низкий берег или косу, на которую привадились летать гуси на дневную припивку или на ночь, охотник может соорудить замаскированный скрадок (лучше яму, если берег позволяет). За час до гусиного лёта охотник высаживает профили, манных гусей, чучела, а сам прячется в скрадок. Надо помнить, что гуси, завидев на берегу своих собратьев, часто с кувырканьем в воздухе спешат на подлёт. Когда охота ведется с профилями, увидев которых вблизи гуси пугаются, стрелять водоплавающую дичь эффективнее в момент посадки. Когда профилей нет, стае надо дать сесть и после этого производить выстрелы. Для охоты на гуся применяют ружья с кучным резким боем. Лучшими номерами дроби будут 0-00. Успех охоты на гуся зависит в большой мере от правильной разведки: куда птицы идут на припивку, где они кормятся и т. д.

Рассмотрим основные способы охоты на гусей.

### ***Охота на перелетах.***

Гуси перелетают с водоемов на хлебные поля не только по весне, но и по осени, когда они на 1-2 недели перед отлетом на юг задерживаются в средней полосе. Охотник отслеживает пути лёта стаи гусей. Затем выбирает такое место, где гуси идут невысоко. Это может быть опушка леса, взлобок, гора и т. д. За час-два до лёта гусей в выбранном месте делается скрадок с крытым верхом, лучше – яма, где и прячется охотник. Пока светло летящие гуси отлично видят предметы на земле под углом 45 градусов. Поэтому если птицы охотника не увидели и подлетели близко, то его гуси не заметят, пока он не станет стрелять.

В скрадке сидеть нужно не шевелясь, так как из-за малейшего движения гуси взмоют кверху или обойдут охотника стороной. После стрельбы надо внимательно проследить за улетающими гусями: не редко смертельно раненные птицы пролетают до 200-300 метров и только потом падают замертво.

Рекомендуется битых гусей связывать между собой в целях предосторожности. У неопытных охотников не связанные «мертвые» гуси могут улететь почти что из рук. Следует избегать отстрела гусей при их дневном лёте на воду и на поля. Такая охота сбивает гусей с пути, и ни утром, ни вечером здесь они уже не пролетят. У гусей развитая звуковая сигнализация: они могут передавать летящим сзади особям об опасности, хорошем месте кормежки и т. д.

## ***Охота на пашне в засядках.***

Это еще один способ охоты на гусей. Чтобы пострелять успешно гусей на пашне, надо хорошо разведать места кормежки стай. Для этого пригодится бинокль. Как только гуси улетят на воду, охотник на выбранном месте выкапывает яму объемом приблизительно в 1 кубический метр. Выкопанная земля из ямы раскидывается по пашне. Скоро она высохнет и станет незаметной. Края ямы обкладываются дерном и маскируются воткнутыми наклоненными к центру ямы стеблями бурьяна. При охоте в засядках пригодятся профили и манный гусь. Однако и без них прикормленные гуси прилетят на поле. Стрелять эффективнее по табуну, а второй выстрел делать по сбившейся в воздухе стае. Когда гуси упорно не хотят идти на охотников, опытный загонщик с успехом может нагнать гусей на скрадок.

## ***Охота на пашне нагоном.***

На пашнях часто практикуется охота на гусей методом нагона. Троє-четверо охотников проезжают в подводе, высматривая гусей. Найдя гусиную стаю и определив направление, по которому гуси полетят (например, против ветра), охотники прячутся в бурьяне по траектории предполагаемого полета, метрах в ста один от другого. Затем возница подъезжает с противоположной стороны, как бы минуя пасущихся гусей. Но постепенно приближается к ним, вынуждая гусей подняться на крыло. Потревоженные нежелательным соседством пернатые потянут над землей довольно низко, прямо на затаившихся в засаде охотников. Гуси проводят на пашне 5-6 часов. За это время можно нагнать 3-4 стаи.

## ***Охота на ночевке.***

## **Способы охоты на гуся**

Автор: Administrator

---

Прежде чем гусиная стая полетит на ночь на болото или озеро после кормежки, место ночевки проверяет гусь-разведчик. Облетев район предполагаемой ночевки, гусь-разведчик улетает к стае. Если охотники пришли на водоем или болото поохотиться на гусей, разведчику на глаза показываться никак нельзя.

Надо осторожно выследить место, куда по ночам гуси выходят на берег или близко к нему подплывают. Охотники получают прекрасную возможность продуктивно пострелять по гусиной стае. Один охотник за два выстрела может выбить десяток гусей.

***Успехов на охоте!!***